

## “清明文化周”系列活动即日起启动

# 文明祭祀共迎青青清明

本报3月25日讯(记者 李榕 李明华) 杨柳青青,清明时节。4月4日就是清明节了,即日起,本报启动青青清明“清明文化周”活动。您可以拿起手中的笔写下您对故去亲人的思念,或者清明节期间报名参加“走进烈士陵园”等活动,倡导大家过一个绿色、清新的清明节。

清明节是中国的传统节

日,自古受到人们的重视。每年清明临近,人们总会想起已故亲人,淡淡哀伤萦绕心头。在这个缅怀故人的节日,也会让我们对生命有更多的思考和感悟。

为了更好地发掘清明节的文化内涵,给市民提供抒发思念、表达哀思的平台,即日起,本报启动“清明文化周”系列活动,内容包括:

- 1、发起“倾诉思念”为主题的征文活动,征集具有一定文化内涵,表达清明感恩和感怀的文章,并将择优在活动专栏刊登。
- 2、开展组织市民“走进烈士陵园”活动,让市民在感受先烈英勇事迹的同时,用最环保和简约的方式实现对烈士的追思活动。
- 3、本报还将适时组织“文明祭祀”活动。

活动期间,市民可以通过多种方式,参与本报活动。您可以通过@齐鲁晚报今日德州(本报新浪官方微博)或发送邮件 510175395@QQ.com,讲述自己对亲人的追思和与清明相关的故事。或者拨打本报热线2600000报名参加本报系列活动。

### 北园桥道路施工封闭

### 陵园祭扫需绕行

本报3月25日讯(记者 李榕 李明华) 25日,记者从德州市革命烈士陵园了解到,由大学路西行,本来是前往市革命烈士陵园的最合理路线,但是该路北园桥附近路段目前正在施工,已全部封闭,前往陵园祭扫的市民需要绕行了。

清明节即将到来,日前已陆续有社会各界群众、大中小学生等,前往市革命烈士陵园祭扫革命先烈,参观和瞻仰先烈丰功伟绩,接受爱国主义和国防教育、举办各类主题活动。但由于近期北园桥道路封闭施工,给群众带来不便,为避免群众多跑冤枉路,市革命烈士陵园经过实地勘测,制订了绕行方案,提醒群众注意选择合理路线绕行。

市民可按照如下路线绕行:步行和非机动车前往烈士陵园,可由青年路西行过铁道桥至小锅市,然后北行至北厂村,继续北行过北园桥即到。由市区开车前往烈士陵园,可从德兴大道北行至董惠路向西拐,直行过铁道桥后上104国道南行,约2公里处即到烈士陵园;由经济技术开发区出发的,进入市区后可从滨河大道北行至董惠路。

### 临邑>>

### 提前准备祭扫活动

本报3月25日讯(记者 刘振 通讯员 高德刚 钟万里) 25日,记者从临邑县委宣传部了解到,清明节即将来临,临邑县对新建革命烈士陵园祭扫工作,进行了提前准备,确保祭扫活动安全有序开展。

据了解,临邑县按照搬迁计划,将安葬在村级散落的散葬烈士,仍然按照亲属意愿,自愿搬迁的原则,由各乡镇(街道)进行了彻底性动员摸底,做到应迁尽迁,确保在清明节前搬迁任务全部完成。同时实行领导烈士陵园一线盯班制,指导工作人员对陵园周围道路进行杂物清理、坑洼铺垫,划分设立停车区、服务区、祭奠区、焚烧炉,对所有墓碑进行了擦洗,周围环境进行了清扫,确保祭扫期间道路畅通,墓地整体环境优雅。

临邑县还做好应对突发事件的应急预案,制定事故应急救援措施,协调公安、交警等部门对存在的火灾、交通事故及群体纠纷等隐患划分责任机制,确保陵园祭扫工作安全进行。



## 踏青

中心广场上的草地逐渐回绿,家长带孩子在附近玩耍,有的人不小心踩到了草坪。  
本报记者 马志勇 摄影报道

原来两三千 现在两三万

## 市区墓地价格6年涨10倍

本报3月25日讯(记者 李明华 李榕) “活人的房子一平方米价格现在才四五千元,墓地价格却达到上万元一平方米!一块就得两三万。”3月25日,在德州城区的公墓,一位准备购买墓地的市民抱怨说。一位墓地负责人说,6年前市区墓地的价格才两三千元。

清明节临近,家住温泉小区的刘军打算将父亲的骨灰从陵县老家迁到市区公墓。但是,刘军看了市区多家公墓都

感觉价格偏高,“一个墓地的大小在两三百平方米左右,但墓地价格动辄两三万,比德州的房价还贵呢。”

“目前在售的墓地价格在17800元到85800元不等,面积2平米到4平米。”一家公墓的销售人员向记者介绍,上百亩的园区,位置不同价格也有差异,以靠近“放生池”的福祥区和功德区最受市民欢迎,被称之为“风水宝地”,价格也是双穴墓地中最贵的。“目前墓地的

费用含有墓碑石材费用、碑文费等,还需要另外缴纳10年管理费,根据墓地价格、墓碑石材等收取2800元-3300元不等。”

“双穴墓地价格在2万元-6万元不等,最贵的当属家族式墓地,选择的人群较少。”在另一家陵园,工作人员告诉记者,德州市墓穴价格是市场主导定价,墓穴的价格不光要看地理位置,还跟面积、碑石质量、风水等有很大关系。“主要是看人们的需求,需

求多了,价格就上去了。”该工作人员说。

“6年前,墓地的价格在2000元-3000元不等,现在墓地价格都涨了。”德州市永安陵园公墓的负责人张海勇称,现在,市民多选择价格在2万元至3万元左右的墓地,每年永安陵园需要满足200多人的需求。

据了解,2012年数据,1-10月份,商品房销售均价3539元/平方米,一块8万元的墓地能买20多平方米的房子。

## 煞风景

25日,在德百天衢小区的门前,两只破旧的红灯笼挂在树枝上,和葱茏的绿色很不相称。

本报记者 孙婷婷 摄影报道



### 乐陵联社:提高自助设备风险防范能力

截至目前,乐陵联社正式上线运行自助设备40台。随着自助设备日益增多,防线防范意识提上日程。加大自助设备的检查力度和频

度,确保自助设备24小时正常运行。组织各网点自助设备管理人员进行了自助设备安全管理技能知识培训,提高对自助设备的日常管理能

力。通过张贴信息提示、网点宣传等方式,警告客户谨防上当、受骗;强调合规操作,以防为不法分子留下可乘之机。通过全方位结合,增强安全使用意识,提高安全使用能力。(杨希军 张艳)

### 庆云联社:开展创建节约型企业活动

庆云联社动员全员积极开展创建节约型企业活动,为联社科学发展注入活力。一是充分利用网络、办公自动化系统渠道进行公文传

输,杜绝印发纸质文件。二是按照“注重实效,提高质量”的原则,大力精简会议,压缩会议规模,切实把有限的精力运用到服务基层、拓展业

务上来。三是公务接待严格执行《庆云联社接待管理办法》,控制接待标准,提倡以员工食堂用餐为主,并建立有效的监督约束机制,切实将针对铺张浪费付诸行动,落到实处。(张涛)

### 夏津联社:构建惠农助农金融体系

一是开展“普及金融知识万里行”活动。提高农户对金融产品及操作流程的认识,将适合农民的金融产品送到农户手中,并为其提供免费咨询服务。二

是推动非现金支付受理环境建设。为全部网点增配电子银行体验区,目前新增银行卡59590张;完成离行式自助设备选址2处,新开办网银7609个,新布放

POS机具1103台。三是延伸农民自助服务终端覆盖区域。推行农村金融服务点全覆盖。新增农民自助服务终端6台,进一步加快农村支付结算服务的全覆盖进程。(张涛)

# 招聘

济南市市区水站招送水工,高薪、管住。

有意者请与于先生联系。

电话:13964186692